

河北故事

讲述河北好故事 唱响河北好声音

“从那么高的楼上掉下来，谁都觉得孩子没救了。”

“抢救需要的钱不是咱们这样的家庭能承担得起的。”

……

提起年初小区里的那场意外，居民们依然心有余悸。一个五岁女童从六楼坠下，曾像阴霾一样笼罩着这个小区。让大家感到欣慰的是，所幸经过治疗，女童奇迹般地康复了。在感慨“不幸中的万幸”的同时，北京、河北两地爱心人士联手创造的奇迹，已然成了居民们最新的也是最温暖的话题……

本报驻张家口记者 刘雅静 文图

5岁女童坠楼后，爱的奇迹发生了

1 意外发生，5岁女娃坠楼

晶水花苑小区，张家口市一个平常的居民小区，就在大境门外。来张家口打工的闫兴和妻子赵丽娟，带着两个女儿一直居住在这里。闫兴长年在外开大车，赵丽娟在商店做售货员，一家人住在六层高的毛坯出租屋里，过得平静而温暖。

2017年春节刚过，年味儿还未散去，闫兴就随车队去外地了。2月6日下午，赵丽娟比平时回家晚了一些，留在家里的5岁女儿佳怡和12岁的姐姐有些沉不住气。听到楼道里有脚步声，姐姐跑到门外去看，一不小心把家门锁上了。5岁的小佳怡在焦灼中踩着板凳趴在窗口张望，不慎从楼上坠下……

意外发生后，小佳怡被紧急送往河北北方学院附属第一医院。由于小佳怡伤势严重，医生建议立即转院救治。

为了不耽误救治时间，2月8日16时多，小佳怡被红十字空中救援直

升机直接送往北京儿童医院急救中心。

颅内出血，肝脏、肾脏等多个主要脏器受损，多处骨折，生命垂危……2月8日晚，北京儿童医院重症监护室的会议室里，聚集着几乎所有科室的顶级专家，分析伤情，制定救治方案……2月9日下午，经过三个小时的手术，小佳怡挺过了坠楼后的第四个晚上。

重症监护室一般分三个护理等级，小佳怡进入了加强监护病房，属危重程度最高者。

随后，闫兴夫妇在医院旁边租住下来，以方便一家人做饭和休息。尽管如此，赵丽娟仍然一直住在医院走廊里，“总感觉这样离孩子近一些。”

监护室的大门开合，在赵丽娟的眼里，那就是一扇命运之门，尽管她最初并不知道这扇门到底会为他们一家开启奇迹，还是将他们一家关进无限的痛苦中。

2 守望，尽管不知结局

3月19日凌晨，正在好转的小佳怡突然出现腹腔出血，生命体征急转直下。医院下了病危通知。

“腹腔内的脏器受损严重，孩子身体里就像有很多小炸药包，你不知道哪一个会突然爆炸。尤其是肝脏，碎得像豆腐渣一样……”医生的话句句戳心，看着幼小的女儿身上插满管子，再一次被推进手术室，闫兴当时哭得像个孩子。“孩子就是家庭的希望，孩子要是没了，我那么辛苦地挣钱还有什么意义?!”

从3月19日凌晨4时到中午11时多，经过近8个小时的手术，小佳怡再一次被医生从生死线上拉了回来。

闫兴夫妇已经记不清他们收到了多少次病危通知，孩子在监护室里的70多个日夜，他们片刻不离地守望，最害怕的就是听见医生叫他们的名字。

“医生一叫我们，我就心跳。有时候想，不管是好消息还是坏消息，什么也别管，这么守着孩子也好。”一个多月过去了，小佳怡还是不能自主呼吸，最终这个家庭会守望到什么，谁也不知道。

其实，从小佳怡转院到北京，闫兴一家就再也没回去过。有一次，赵丽娟想回家拿些换洗的衣服，闫兴说，还是买几件吧。孩子不在家，还回去干什么……



小佳怡躺在妈妈的怀里，玩得很开心。

3 爱心涌动，一家人绝处逢生

小佳怡伤情反复，闫兴夫妻几近崩溃，但更现实的问题让他们一筹莫展。

直升机转诊救援一次就7万多元，当时花光了家里的全部积蓄。

“别人吃馒头，我们家吃棒子面儿。不管怎么样，一定要救孩子。”然而，小佳怡伤情的变化，一次次考验着闫兴的决心。

转诊到北京不到一周，小佳怡的救治费用已累计20多万元，闫兴夫妇把所有亲戚都借遍了。可是到北京后，小佳怡每天的医药费约1.5万元左右，后续治疗还看不到终点……而且，小佳怡肝脏、腹部损伤严重，即使活下来，很可能终生离不开呼吸机，庞大的费用让闫兴夫妇陷入困境。

“那个时候，我每天晚上都琢磨着，明天去哪再借点钱，如果不能保证每天借2万元，孩子的治疗难以继续。”闫兴说。

就在闫兴一家陷入绝望时，一场爱心联动开始了！北京、河北两地的爱心人士和有关部门给这个家庭送来希望。

3月初，北京爱心人士组织义卖等活动，为小佳怡筹集善款18万元；河北省妇联闻讯后，在第一时间送来8000元；9958慈善账户捐款4万

元；“感动河北”人物、霸州市的侯振国听到小佳怡的遭遇，当即和他的爱心团队筹措10万元善款送到北京……

在张家口，救助小佳怡的募捐也在轰轰烈烈地进行。

3月6日上午，“张垣之心”公益促进会、张家口市万全区公益志愿者协会负责人，带着两万元善款，风尘仆仆地赶到北京看望小佳怡。

“张垣之心”公益促进会理事陈奇说，“得知佳怡的事后，协会就开始发动会员及会员的亲人为小佳怡筹集善款。从十几元到几百元，每个人都献出自己的爱心。一位会员的小女儿，还从自己的压岁钱里拿出了200元钱。”

在张家口的桥西、怀来、蔚县、宣化、尚义、康保、经开区、桥东等县区，更多的公益组织也在行动，陆续为小佳怡募集善款20多万元。

还有微信“爱心筹”，网友们得知小佳怡的遭遇后，纷纷为她捐款，一笔笔善款如同涓涓的暖流，滋润着处于凋零边缘的幼小生命。“绝不让一个孩子因为经济原因失去生存的权利。”网友们捐款高达18.9万元……

“这么多素不相识的人，把一笔笔的钱塞进我手里，我一辈子感谢大家！”闫兴噙着泪说。

4 “这是我们全家最温暖的记忆”

爱是可以创造奇迹的。在社会各界的关注下，在如潮水般的爱心滋润中，奇迹发生了。

睁眼了，可以说话了，呼吸机可以撤掉了……关于小佳怡的好消息接连传来。经过5次手术、70天的救治，小佳怡生命体征渐渐平稳。

“小佳怡能康复，真是奇迹。”小佳怡的主治大夫们欣慰地说。

而对于闫兴夫妇来说，小佳怡的治疗能够一直坚持，也是一个奇迹。

截至4月底，小佳怡除脊柱有些侧弯，左腿还留着4颗钢钉，进食还有些腹痛外，其他脏器功能基本恢复。医院说，她可以出院观察了！

女儿终于留住了！赵丽娟当时算了算，小佳怡用掉了近80万元的医疗费，其中近70万元来自社会各界的爱心捐助。

5月初，小佳怡终于回家了。抚摸着孩子稚嫩的小

脸，小佳怡80多岁的太姥姥激动地说：“这个社会真好，是大伙救了孩子啊。”

“去北京的时候，外面一片树叶都没有。回来的时候，树都这么绿了。”回到离开太久的家，赵丽娟感觉就像经历了一场长长的噩梦，好在梦醒了，生活依然充满阳光。

6月30日，小佳怡完成了钢钉的拆除，腹痛的感觉也渐渐消失。目前，在妈妈赵丽娟的陪护下，小姑娘已经开始练习走路了。

小女儿活下来了，闫兴在女儿出院后的第一时间，就为所有关心并捐助小佳怡的爱心人士及团体制作了感谢匾额，每一块匾额都镌刻着这个家庭的感恩，“这是我们全家最温暖的记忆……”

“明年佳怡就上小学了，等她完全好了，我再找一份工作……”如今，赵丽娟已经开始为未来作打算。正在康复中的小佳怡，则躺在妈妈的怀里，玩得那么开心……



开心的母女。